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VEěEJNOST HODNOTÍ POLITICKÉ STRůNY
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PV.11. PI.2Termín terénního šetření: 20.-27.5.2002Počet respondentů: 1083Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 6.6.2002Kód tiskové informace: PV20606BZpracovala: Alice Glasová

PģSOBENÍ STRůN V POSLůNECKÉ SNċMOVNċ NEJLÉPE HODNOTÍDOTÁZůNÍ U ČSSD, NEJHģěE U KSČM.V POROVNÁNÍ S VÝSLEDKY Z LEDNOVÉHO VÝZKUMU JE PůTRNÝ NÁRģSTKLůDNÉHO HODNOCENÍ U ČSSD ů ODS.POLITICI ČSSD ZůUJÍMůJÍ PRVNÍ TěI MÍSTů NůŠEHO POMYSLNÉHOŽEBěÍČKU NEJDģVċRYHODNċJŠÍCH POLITIKģ ů V PRVNÍ DESÍTCE JSOUJEŠTċ DůLŠÍ DVů.

CVVM ve svých výzkumech opakovaně zjišťuje postoje občanů k politickýmstranám. V posledních měsících vstupovala tato tematika do našich šetřenív různých variantách. Respondenti se vyjadřovali k chování politických stran jakocelku, jmenovali strany, k nimž měli největší výhrady, a nejsilnější politickéstrany hodnotili podle nejrůznějších hledisek. Poslední květnový výzkum zjišťovalhodnotcení působení jednotlivých stran v Poslanecké sněmovně.
Dříve než budeme analyzovat podrobněji nejnovější výsledky, uveďme nČkterávýznamná zjištČní z výzkumĤ z posledního období:
1 - Politické strany se celkově netěší přílišné popularitě. S jejich chováním jevíceméně nespokojeno v posledních třech letech okolo dvou třetin dotázaných.2 - Mezi strany, ke kterým mají lidé největší výhrady, patří vedle KSČM i ODS.3 - Relativně nejlepší známku za svoji činnost v loňském roce dostala ČSSD.4 - Jako strana důvěryhodná a zemi prospívající je viděna nejčastěji ČSSD,v případě  výroku „stará se jen o získání moci“ je nejčastěji uváděna ODS, i kdyžv tomto případě je  hodnocení značně nepříznivé i pro ostatní strany. Celkověnejhorší dojem mají respondenti z KSČM, kterou jako důvěryhodnou aprospěšnou bere necelá pětina občanů.
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Podruhé jsme letos požádali dotázané o zhodnocení pĤsobení jednotlivýchstran v Poslanecké snČmovnČ. Nejlépe je hodnocena ČSSD (57% kladně),nejhĤĜe KSČM (jen 24% kladně a 61% záporně), (viz tabulka 1).
Tabulka č.1: Hodnocení pĤsobení stran v Poslanecké snČmovnČ

RozhodnČkladnČ KladnČ ZápornČ RozhodnČzápornČ Neví
ČSSD 11 46 26 7 10
KDU-ČSL 4 35 33 11 17
ODS 10 29 36 14 11
US-DEU 3 26 38 14 19
KSČM 6 18 29 32 15

   100% v řádku
Porovnáme-li dnešní výsledky s hodnotami z výzkumu v lednu (viz tabulka 2), jepatrný nárĤst kladného hodnocení u ČSSD a ODS (+ 7 resp.+5% bodů) přisoučasném poklesu negativních vyjádření (-6 resp. -4% body).

Tabulka č.2: Hodnocení pĤsobení stran v Poslanecké snČmovnČ       srovnání výsledkĤ z ledna a kvČtna 2002
LEDEN 2002KladnČ/ ZápornČ KVċTEN 2002KladnČ/ ZápornČ

ČSSD 50/39 57/33
KDU-ČSL 39/44 39/44
ODS 34/56 39/50
US-DEU 31/51 29/52
KSČM 24/61 24/61

Činnost v Poslanecké sněmovně US-DEU a ODS je častěji dobře oceňována lidmis vyšším vzděláním a dobrou životní úrovní. Lidé s dobrou životní úrovní takéčastěji pozitivně hodnotí působení ČSSD. KDU-ČSL je nadprůměrně pozitivněhodnocena v Olomouckém kraji, naopak negativně ve velkoměstech. KSČM jehodnocena častěji positivně lidmi nad 60 let, negativně lidmi se špatnou životníúrovní.Podle stranických preferencí jsou strany pochopitelně lépe hodnoceny vždy svýmivlastními příznivci. Působení ČSSD a KSČM v Poslanecké sněmovně je častějišpatně hodnoceno stoupenci ODS (54% resp.89%) a Koalice (53% resp.84%).ODS a US-DEU je hodnocena častěji záporně stoupenci ČSSD (63% resp. 69%),KSČM (82% resp. 83%) a ODS také Koalicí (72%). KDU-ČSL má více negativněhodnotících mezi přívrženci ODS (63%).
Důležitou součástí obrazu stran ve společnosti je nepochybně i obliba politikůjednotlivých stran. Vzhledem k blížícím se volbám do Poslanecké sněmovny PČRpředložilo CVVM v květnovém výzkumu k posouzení nejznámější jména politikůstran zastoupených v PS. Můžeme tedy porovnat, jak si tyto osobnosti navzájemu občanů stojí - dotázaných se ptáme, zda vybraným politickým osobnostemdůvěřují, nedůvěřují, nevědí nebo je neznají. Jak ukazuje graf I, jsou na tomvýraznČ nejlépe politici ČSSD, kteří zaujímají první tři místa našehopomyslného žebříčku nejdůvěryhodnějších politiků a do první desítky se zařadilidalší dva sociálnědemokratičtí politici. V první desítce má dva politiky KDU-ČSL,po jednom ODS a US-DEU. Nejlépe hodnocená osobnost KSČM se objevuje až na17. místě.
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Graf I:VyjádĜení dĤvČry vždy 5 nejznámČjším politikĤm stranzastoupených v PS PČR - kvČten 2002
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Dopočet do 100% tvoří odpovědi „neví“ a „nezná“.


